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Vyhodnotenie 32. ročníka celoslovenskej novinárskej súťaže Štúrovo pero sa uskutočnilo v
dňoch 24. a 25. apríla 2026 v Krajskej knižnici Ľudovíta Štúra vo Zvolene, v rámci XXXIX.
Štúrovho Zvolena. Prestížne podujatie, organizované pod záštitou predsedu
Banskobystrického samosprávneho kraja Ondreja Luntera, už viac ako tri desaťročia
podporuje a rozvíja novinárske talenty študentov stredných a vysokých škôl z celého
Slovenska.

Od svojho vzniku v roku 1994 Štúrovo pero systematicky vyhľadáva mladé talenty, podporuje tvorbu
školských časopisov, rozvoj novinárskych žánrov aj online žurnalistiky. Súťaž zároveň rozvíja kritické
myslenie, mediálnu gramotnosť a zdravé konkurenčné prostredie prostredníctvom porovnávania
žiackej a študentskej tvorby. Každoročne sa jej vyhodnotenia zúčastňuje viac ako 200 študentov z
celého Slovenska. Banskobystrický samosprávny kraj (ďalej len „BBSK“) ako zriaďovateľ Krajskej
knižnice Ľudovíta Štúra, ktorá je zároveň organizátorom a domovským priestorom podujatia, zaradil
Štúrovo pero medzi svoje garantované podujatia a pravidelne ho finančne podporuje.

Podujatie otvoril príhovorom podpredseda BBSK Mikuláš Pál, ktorý zdôraznil význam osobnej
integrity ako základnej hodnoty žurnalistiky – odvahu pomenúvať realitu, hovoriť pravdu a niesť
zodpovednosť za vlastné rozhodnutia. Vedúci Zastúpenia Európskej komisie na Slovensku Peter
Stano vo svojom prejave pripomenul, že slobodné a kritické médiá sú pre demokraciu nevyhnutné a
účastníci súťaže predstavujú nádej pre ich budúcnosť. Poukázal zároveň na výzvy, ktorým budú mladí
novinári čeliť – od dezinformácií a spoločenských tlakov až po zodpovedné využívanie umelej
inteligencie.

Počas dvoch dní sa priestory krajskej knižnice menia na živé centrum mladého slovenského
žurnalizmu. Stretávajú sa tu desiatky talentovaných študentov, ktorí spája záujem o pravdu, písanie
a zodpovednú prácu s informáciami. Štúrovo pero nie je len súťažou, ale aj priestorom inšpirácie,
výmeny skúseností a budovania komunity založenej na hodnotách poctivej žurnalistiky. Organizátori
aj porotcovia opakovane vyjadrujú dôveru v nastupujúcu generáciu a povzbudzujú mladých autorov,
aby si zachovali odvahu a vytrvalosť pri hľadaní pravdy.

V roku 2026 sa do súťaže prihlásilo 56 stredoškolských a vysokoškolských časopisov, 17 online
projektov a 64 jednotlivých autorov. O Cenu Nadácie Slovenskej sporiteľne za príspevky zamerané
na zvyšovanie finančnej gramotnosti stredoškolákov sa uchádzalo 10 časopisov. Súčasťou
dvojdňového programu boli hodnotiace semináre, piatková diskusia s Oliverom Oswaldom a
Samuelom Procházkom a sobotná diskusia s Michalom Kratochvílom z Televízie Markíza.

Informácie o výsledkoch 32. ročníka celoslovenskej novinárskej súťaže Štúrovo pero 2026 sú
dostupné na webovej stránke Krajskej knižnice Ľudovíta Štúra: Vyhodnotenie súťaže Krajská
knižnica Ľudovíta Štúra vo Zvolene
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